
Al Signor Sindaco di Città di Castello  
   
                                               Oggetto; interrogazione (derattizzazione Capoluogo)  
   
   
Il sottoscritto Consigliere comunale,  
   
                                                 PREMESSO  
   
che all'interno dell'agglomerato urbano, in particolar modo nel Centro storico e in zona Meltina, si è 
verificata nell'ultimo mese un'accresciuta presenza di ratti  
   
che il fenomeno dapprima isolato negli ultimi giorni ha assunto dimensioni che se non prontamente 
contrastate potrebbero creare disagio e criticità di natura igienico sanitaria nella popolazione residente  
   
che la presenza di ratti potrebbe determinare anche recensioni negative dal punto di vista turistico 
sull'immagine della nostra città  
   
che i ratti negli ultimi giorni lungi dall'essere impauriti sembrano acquisire una sempre maggiore 
confidenza nell'interazione con gli esseri umani penetrando all'interno di cortili interni e  in giardini 
pubblici incuranti anche di presenze di cani e gatti  
   
che a seguito di un'interrogazione del sottoscritto erano state poste nel corso del 2025 apposite trappole 
alla base di cestini di rifiuti all'interno del Centro storico  
   
che dette trappole innovative necessitano di periodiche riattivazioni al loro interno per continuare a 
svolgere la loro funzione  
   
                                                   INTERROGA LA S.V.  
   
a) sulla eventuale relazione tra  proliferazione di ratti nel Centro storico e il cantiere aperto in via dei 
Casceri  
   
b) sulla volontà dell'Amministrazione comunale di mettere in essere apposite azioni di contrasto a detta 
proliferazione e alla loro eventuale tempistica  
   
c) sulla eventuale riattivazione nel corso del 2026 delle gabbiette trappole  poste alla base di cestini per 
rifiuti nel Centro storico   
   
Città di Castello, 12 giugno 2026  
   
Il Consigliere interrogante  
Andrea Lignani Marchesani  
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